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Η Επιτροπή προτείνει αλιευτικές δυνατότητες για το 2024 στη Μεσόγειο
Θάλασσα και στον Εύξεινο Πόντο

Brussels, 10 Οκτωβρίου 2023

Σήμερα, η Επιτροπή ενέκρινε την πρότασή της σχετικά με τις αλιευτικές δυνατότητες για το
2024 για τη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο. Η πρόταση προωθεί τη βιώσιμη διαχείριση των
αποθεμάτων ιχθύων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο και υλοποιεί τις πολιτικές δεσμεύσεις
που έχουν αναληφθεί στη δήλωση MedFish4Ever και στη δήλωση της Σόφιας.

Η Επιτροπή προτείνει να χρησιμοποιηθούν τα ίδια εργαλεία που εισήχθησαν στις αλιευτικές
δυνατότητες του 2022 και του 2023, με βάση τις τελευταίες διαθέσιμες επιστημονικές γνωμοδοτήσεις.
Τα εργαλεία αυτά περιλαμβάνουν την αλιευτική προσπάθεια για τις μηχανότρατες και τα
παραγαδιάρικα, καθώς και όρια αλιευμάτων για τις γαρίδες βαθέων υδάτων. Τα μέτρα αυτά
θεσπίστηκαν στο πλαίσιο του πολυετούς σχεδίου διαχείρισης της Δυτικής Μεσογείου (ΠΣΔ) για τα
βενθοπελαγικά αποθέματα, με στόχο την επίτευξη, το αργότερο έως τις 1 Ιανουαρίου 2025, της
μέγιστης βιώσιμης απόδοσης (ΜΒΑ), δηλαδή της μέγιστης ποσότητας ιχθύων που μπορούν να
αποσύρουν οι αλιείς από τη θάλασσα χωρίς να διακυβεύεται η αναγέννηση και η μελλοντική
παραγωγικότητα του αποθέματος.

Οι περισσότερες αλιευτικές δυνατότητες θα προταθούν σε μεταγενέστερο στάδιο, με βάση τα
αποτελέσματα της ετήσιας συνόδου της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ) (6-10
Νοεμβρίου 2023) και τις επιστημονικές γνωμοδοτήσεις για τα βενθοπελαγικά αποθέματα που
καλύπτονται από το πολυετές σχέδιο διαχείρισης της Δυτικής Μεσογείου, το οποίο αναμένεται προς τα
τέλη Οκτωβρίου.

Στη Μεσόγειο Θάλασσα, η πρόταση διατηρεί αμετάβλητα τα μέτρα για τα κόκκινα κοράλλια. Όσον
αφορά το λυθρίνι και τις γαρίδες βαθέων υδάτων, η φετινή πρόταση συνεχίζει τη σταδιακή μείωση των
αλιευμάτων και για τα δύο είδη, σύμφωνα με τα προσφάτως συμφωνηθέντα σχέδια διαχείρισης της
ΓΕΑΜ από το 2022. Η πρόταση για το κυνηγό και άλλα αποθέματα με μεταβατικά μέτρα της ΓΕΑΜ που
λήγουν στα τέλη του 2023 θα επικαιροποιηθεί μετά την ετήσια σύνοδο της ΓΕΑΜ του 2023.

Στην Αδριατική Θάλασσα, η πρόταση συνεχίζει την εφαρμογή του πολυετούς σχεδίου της ΓΕΑΜ για
τα βενθοπελαγικά αποθέματα και του πολυετούς σχεδίου της ΓΕΑΜ για τα μικρά πελαγικά αποθέματα.
Για τα μικρά πελαγικά αποθέματα, η πρόταση συνεχίζει την εφαρμογή ενός τρίτου μεταβατικού έτους
του πολυετούς σχεδίου. Όσον αφορά τα βενθοπελαγικά αποθέματα, προτείνει να συνεχιστεί η
εφαρμογή του καθεστώτος αλιευτικής προσπάθειας σύμφωνα με τον στόχο επίτευξης ΜΒΑ έως το
2026. Η ΓΕΑΜ αναμένεται να εκδώσει αποφάσεις σχετικά με την περαιτέρω εφαρμογή και των δύο
πολυετών σχεδίων για την Αδριατική κατά την ετήσια σύνοδο της ΓΕΑΜ του 2023.

Στον Εύξεινο Πόντο, η πρόταση περιλαμβάνει όρια αλιευμάτων και ποσοστώσεις για την παπαλίνα
και το καλκάνι. Για την παπαλίνα, η Επιτροπή προτείνει να διατηρηθεί το όριο αλιευμάτων του 2023.
Για το καλκάνι, τα επίπεδα των συνολικών επιτρεπόμενων αλιευμάτων (TAC) και των ποσοστώσεων θα
καθοριστούν και θα εγκριθούν κατά την ετήσια σύνοδο της ΓΕΑΜ του 2023.

Η πρόταση καταδεικνύει τον στόχο της Επιτροπής να καταστήσει την αλιεία στις δύο αυτές θαλάσσιες
λεκάνες βιώσιμη, σύμφωνα με τη στρατηγική του 2030 της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο
(ΓΕΑΜ), η οποία είναι η περιφερειακή οργάνωση διαχείρισης της αλιείας που είναι αρμόδια για τη
διατήρηση και τη διαχείριση των ιχθυαποθεμάτων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο.

Επόμενα βήματα

Το Συμβούλιο θα συζητήσει την πρόταση της Επιτροπής στις 11 και 12 Δεκεμβρίου και θα καθορίσει
την κατανομή των αλιευτικών δυνατοτήτων. Ο κανονισμός θα αρχίσει να εφαρμόζεται την 1

Το περιεχόμενο αυτό είναι προϊόν αυτόματης μετάφρασης. Επιστροφή στην αρχική γλώσσα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη για την ποιότητα και την ακρίβεια αυτής της αυτόματης
μετάφρασης.
 
Σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την αυτόματη μετάφραση

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_23_4861
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_17_770
https://ec.europa.eu/oceans-and-fisheries/news/black-sea-countries-pledge-promote-sustainable-fisheries-and-aquaculture-2018-06-07_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32019R1022
https://ec.europa.eu/oceans-and-fisheries/news/gfcm-high-level-meeting-new-vision-sustainable-fisheries-and-aquaculture-mediterranean-and_en


Ιανουαρίου 2024. 

Ιστορικό

Η Επιτροπή προωθεί μια αναβαθμισμένη πολυμερή προσέγγιση και συνεργασία για τη διαχείριση της
αλιείας στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο. Οι δηλώσεις της Μάλτας MedFish4ever και της Σόφιας
θέσπισαν ένα νέο πλαίσιο διακυβέρνησης, το οποίο ενισχύθηκε με την έγκριση της νέας στρατηγικής
της ΓΕΑΜ του 2030.

Το πολυετές σχέδιο διαχείρισης για τα βενθοπελαγικά αποθέματα στη δυτική Μεσόγειο, το οποίο
εγκρίθηκε τον Ιούνιο του 2019, θέσπισε καθεστώς αλιευτικής προσπάθειας για τις μηχανότρατες με
σκοπό την επίτευξη συνολικής μείωσης έως και 40 % εντός πέντε ετών. Τον Δεκέμβριο του 2021, βάσει
επιστημονικών γνωμοδοτήσεων, το Συμβούλιο θέσπισε μια ολιστική προσέγγιση, η οποία συνδυάζει
μέτρα αλιευτικής προσπάθειας τόσο για τις μηχανότρατες όσο και για τα παραγαδιάρικα και όρια
αλιευμάτων για τις γαρίδες βαθέων υδάτων. Το 2022, ο κανονισμός του Συμβουλίου για τις αλιευτικές
δυνατότητες εισήγαγε νέο μηχανισμό αντιστάθμισης για τις μηχανότρατες. Ο μηχανισμός αυτός έχει
σχεδιαστεί για να ενθαρρύνει τις μηχανότρατες να χρησιμοποιούν πιο επιλεκτικά εργαλεία και να
αλιεύουν σε περιοχές που αποφεύγουν ιχθύδια και γεννήτορες. Ο μηχανισμός εφαρμόστηκε περαιτέρω
στις αλιευτικές δυνατότητες του 2023.

Το 2017 η ΓΕΑΜ ενέκρινε πολυετές σχέδιο δράσης για το καλκάνι στον Εύξεινο Πόντο. Πρόκειται για
την πρώτη δέσμη μέτρων διαχείρισης και ελέγχου που εφαρμόστηκαν σε περιφερειακό επίπεδο.

Το πολυετές σχέδιο επανεξετάστηκε κατά την ετήσια σύνοδο της ΓΕΑΜ το 2019 και εγκρίθηκε νέα
κατανομή ποσοστώσεων και μεταβατικό TAC.

Από το 2019, η ΓΕΑΜ έχει εγκρίνει πολυετή σχέδια διαχείρισης για τα βενθοπελαγικά είδη και για τα
μικρά πελαγικά είδη στην Αδριατική Θάλασσα, καθώς και πολυετές σχέδιο για το λυθρίνι στο Πέλαγος
Αλμποράν και πολυετή σχέδια για τη διαχείριση των γαρίδων βαθέων υδάτων στα στενά της Σικελίας,
του Ιονίου και της Ανατολικής Θάλασσας.

Περισσότερες πληροφορίες

Πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου σχετικά με τον καθορισμό για το 2024 των αλιευτικών
δυνατοτήτων στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο για ορισμένα αποθέματα ιχθύων και ομάδες
αποθεμάτων ιχθύων

IP/23/4861

Quotes:

Με την παρούσα πρόταση επιθυμούμε να επιτύχουμε τη βιώσιμη διαχείριση της αλιείας στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο. Η
παρούσα πρόταση βασίζεται σε επιστημονικές γνωμοδοτήσεις και απορρέει από τις ανανεωμένες πολιτικές μας δεσμεύσεις στη
διάσκεψη MedFish4Ever της ΓΕΑΜ. Πρέπει να συνεχίσουμε να αξιοποιούμε τις θετικές τάσεις των τελευταίων ετών και να
εντείνουμε τις προσπάθειές μας για να διασφαλίσουμε την αποκατάσταση των αποθεμάτων προς όφελος των τοπικών κοινοτήτων.
Ο κ. Βιργκίνιους Σινκέβιτσιους, επίτροπος Περιβάλλοντος, Ωκεανών και Αλιείας, δήλωσε: - 10/10/2023

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Adalbert JAHNZ (+ 32 2 295 31 56)
Daniela STOYCHEVA (+32 2 295 36 64)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11 ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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